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8.—Sommaire statistique des bénéfices de 665 c o m p a g n i e s i n d u s t r i e l l e s , 1936-43—fin 
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Déduction de l ' impôt sur le revenu 
et de la taxe sur les surplus de 
bénéfices (moins la portion rem-

279 

- 4 9 

239 

357 

- 6 2 

295 

- 5 3 

361 

- 7 3 

463 

- 1 7 5 

581 

-271 

627 

-314 

599 

-307 

279 

- 4 9 

239 

357 

- 6 2 

295 

- 5 3 

361 

- 7 3 

463 

- 1 7 5 

581 

-271 

627 

-314 

599 

-307 

R e v e n u n e t des a c t i o n n a i -

279 

- 4 9 

239 295 212 288 288 310 313 

- 1 9 

292 

- 3 2 

Epargne obligatoire (portion rem­
boursable de la taxe sur les surplus 

279 

- 4 9 

239 295 212 288 288 310 313 

- 1 9 

292 

- 3 2 

279 

- 4 9 

239 295 212 288 288 310 313 

- 1 9 

292 

- 3 2 

R e v e n u n e t d i spon ib l e pour 
230 295 242 288 288 310 291 260 230 295 242 288 288 310 291 260 

Revenu net payé en dividendes en 
185 

45 

219 

76 

234 

8 

223 

65 

223 

65 

223 

87 

209 

85 

196 

64 
Revenu non distribué (moins l'épar-

185 

45 

219 

76 

234 

8 

223 

65 

223 

65 

223 

87 

209 

85 

196 

64 

185 

45 

219 

76 

234 

8 

223 

65 

223 

65 

223 

87 

209 

85 

196 

64 

1 Chiffres préliminaires. 2 Pour fins de comparabilité, tous les frais spéciaux à imputer sur le 
compte du revenu dans les rapports des compagnies ont été rajoutés ainsi que les réserves "éventuelles" 
et "générales". Les réserves spéciales d'inventaire (qui s'élèvent à 0-1, 0-7, 0-8,1-8, 4-4,10-1, 6-2 et 3-3 pour 
les années 1936-43 respectivement), qu'elles soient déclarées par la compagnie avec les frais d'exploitation 
ou comme ajustement du surplus gagné, ont été déduites dans le calcul du bénéfice net d'exploitation. 
3 Comprend provisions pour développement futur et épuisement (qui sont de 6-9, 9-5, 9-1, 8-8, 9-1, 9-3, 8-7 
e t 7-3 pour les années 1936-43 respectivement). 4 L'intérêt courant dû, sur les obligations, mais non 
payé en espèces, de 2-4 pour les années 1936-40 et 2-3, 1-9 et 1-5 pour les années 1941-43 respectivement, 
est déduit du revenu net des actionnaires. 

Les bénéfices nets d'exploitation, avant la dépréciation, ont plus que doublé 
au cours des sept années qui suivent 1936. Considérant 1937 comme une année 
d'avant-guerre normale et 1942 comme la cime de la production de guerre, le gain 
est de 76-1 p.c. Après déduction de la dépréciation, du revenu de placements et 
autre revenu non d'exploitation ainsi que l'intérêt sur obligations, le montant global 
qui reste avant la taxation révèle un gain de 75-6 p . c ; mais, après déduction des 
taxes sur le revenu et sur les surplus de bénéfices, le pourcentage du revenu net des 
actionnaires indique une augmentation de 6 • 1 p.c. seulement. 

L'état ci-dessous réunit, pour chacune des années étudiées, la proportion des 
taxes par rapport aux bénéfices réalisés et la tendance des bénéfices nets. Ceci 
démontre clairement qu'il n'a pas été permis à l'industrie canadienne, durant la guer­
re, de profiter au point de vue bénéfices de la valeur accrue du commerce résultant 
de la guerre. 

Provision P.c. des taxes Bénéfices 
. . Bénéfice pour taxes sur payées par nets après 

Année „e™ le revenu et rapport aux déduction 
le surplus de bénéfices des taxes 

bénéfices2 déclares 

J'000,000 t'000,000 p.c. $'000,000 

1936 279 49 17-6 230 
1937 357 62 17-4 295 
1938 295 53 17-9 242 
1939 361 73 20-2 288 
1940 463 175 37-8 288 
1941 . . 581 271 46-6 310 
1942 ' " 627 314 50-1 313» 
1943 599 307 51-3 292' 

1 Après dépréciation, intérêt sur obligations et autres Irais. ! Moins portion de 
taxe remboursable. 3 Y compris portion de taxe remboursable. 


